
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE ÉTICA 

PARLAMENTAR E COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS 

PÚBLICOS, EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS 

PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao primeiro dia do mês de setembro, do ano de dois 

mil e vinte e dois, às 09h07min, em sessão realizada por meio de Sistema Híbrido, através do 

aplicativo Zoom, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com 

a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Anderson 

Correia, Vereador Carlinhos da Ceaca, Vereador Nelson Diniz, Vereador Val Lima, 

Vereador Jorge Quintino e Vereador Edmilson do Salgado, bem como os membros da 

Consultoria Jurídica Legislativa: Edilma Cordeiro, Anderson de Mélo, Joana Caraciolo, 

Clayton Barbosa e as estagiárias de Direito Ruana Karina e Jhennyfer Ferreira. Ausente o 

Vereador Filipe José e Vereador Maurício Caruaru. Inicialmente, os membros das Comissões 

Permanentes presentes nesta reunião elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente 

da reunião. Na sequência, foi analisado o Projeto de Lei nº 9.381/2022, de autoria do Poder 

Executivo, que institui Comissão Permanente de Processo Administrativo Disciplinar – CPPAD 

no âmbito da Secretaria Municipal de Administração e dá outras providências. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Edmilson do 

Salgado. O relator do Projeto, Vereador Edmilson do Salgado, solicitou que a matéria do projeto 

fosse explicada pela Consultoria Jurídica da casa, a qual foi realizada pelo Analista Legislativo 

Anderson de Mélo. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Servidor Clayton 

Barbosa apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura, com sugestão de emenda modificativa. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Edmilson do Salgado, votou de forma favorável com emenda modificativa ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e 

Orçamentos e Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável com emenda das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não 

havendo mais matérias pertinentes à análise da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços 

Públicos, os Vereadores Edmilson do Salgado e Val Lima, se despediram dos presentes e se 

retiraram da reunião às 09h18min. Em seguida, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Lei 

que denomina vias e logradouros públicos neste Município, que atendeu aos requisitos legais. 

O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o 

Vereador Nelson Diniz. Projeto de Lei nº 9.251/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, 

que denomina Unidade de Saúde da Família e dá outras providências - XISTO ZENO 

VALONES; Projeto de Lei nº 9.268/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que 

denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - RUA CAMBUCI; Projeto de Lei nº 

9.269/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria nesta cidade e dá 

outras providências - RUA CATINGUEIRA; Projeto de Lei nº 9.270/2022, de autoria do 

Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - RUA 

CANDELABRO; Projeto de Lei nº 9.272/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que 

denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - RUA SIBIPIRONA; Projeto de Lei 

nº 9.273/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria nesta cidade e dá 

outras providências - RUA CAJAZEIRA; Projeto de Lei nº 9.274/2022, de autoria do 

Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - RUA 

EXTREMOSA; Projeto de Lei nº 9.275/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que 

denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - RUA JACARANDÁ DE MINAS. Foi 

dispensada a leitura dos Projetos de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Servidor 



 

Clayton Barbosa apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

das proposituras, com sugestão de emenda substitutiva. Aberta a votação em bloco, o Relator, 

Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável com emenda substitutiva aos projetos e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e 

recebendo parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Em seguida foram lidos e debatidos os seguintes Projetos 

de Lei que denominam vias e logradouros públicos neste Município, que receberam parecer 

desfavorável por não atender aos requisitos legais. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Nelson Diniz. Projeto de Lei nº 

9.256/2022, de autoria do Vereador Galego de Lajes, que denomina artéria nesta cidade e dá 

outras providências - RUA BONAVITH NOGUEIRA DE CARVALHO; Projeto de Lei nº 

9.296/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina artéria nesta cidade e dá 

outras providências - RUA CAPIM; Projeto de Lei nº 9.365/2022, de autoria do Vereador 

Izaac da Saúde, que denomina artéria nesta cidade e dá outras providências - RUA MANOEL 

BEZERRA DA SILVA. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, o Servidor Clayton Barbosa apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante 

pela inadmissibilidade das proposituras. Aberta a votação em bloco, o Relator, Vereador Nelson 

Diniz, votou de forma desfavorável aos projetos e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, 

sendo os projetos reprovados por unanimidade e recebendo parecer desfavorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora dos projetos a 

Vereadora Aline Nascimento. Na sequência, foram lidos e debatidos os seguintes Projetos de 

Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº1.691/2022, de autoria da Vereadora 

Aline Nascimento, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá outras providências - 

FÁBIO JOSÉ DE FARIAS LEITE; Projeto de Decreto Legislativo nº1.692/2022, de autoria 

do Vereador Mano do Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências 

- MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE JESUS, ao Sr. ERNANDO ANTÔNIO DE SOUZA 

SANTOS; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.693/2022, de autoria do Vereador Mano do 

Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ 

RODRIGUES DE JESUS, a Sra. LUCIA MARIA CARDOZO GOMES; Projeto de Decreto 

Legislativo nº1.694/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Medalha de 

Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE JESUS, ao 

Sr. RANIERI COELHO BENJAMIM DA SILVA JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo 

nº1.695/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito 

e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE JESUS, a Sra. DEYSE 

KARINE VICENTE; Projeto de Decreto Legislativo nº1.696/2022, de autoria do Vereador 

Mano do Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - 

MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE JESUS, ao Sr. NEMEZIO DE VASCONCELOS 

JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.697/2022, de autoria do Vereador Mano do 

Som, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ 

RODRIGUES DE JESUS, ao Sr. ALLAN IAGO SALVADOR SOUZA; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.698/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede Medalha de 

Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE JESUS, ao 

Sr. JOÃO TENILDO GOMES DA SILVA FILHO; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.699/2022, de autoria da Vereadora Perpétua Dantas, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências - MEDALHA ÁLVARO LINS. ARMANDO JOSÉ DE LIMA; 



 

Projeto de Decreto Legislativo nº 1.700/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que 

concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ 

RODRIGUES DE JESUS, a Sra. ETIENE RAYANNE GOMES DOS SANTOS; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.701/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que concede 

Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - MEDALHA JOSÉ RODRIGUES DE 

JESUS, ao Sr. PEDRO FRANCISCO FERREIRA FILHO; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.703/2022, de autoria do Vereador Anderson Correia, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências - MEDALHA JORNALISTA CARLOS FLORÊNCIO, ao Sr. 

FRANKLIN ROBÉRIO DE OLIVEIRA PEREIRA; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.704/2022, de autoria do Vereador Anderson Correia, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências - MEDALHA JORNALISTA CARLOS FLORÊNCIO, ao Sr. 

MAGNO WENDEL DE LIMA; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.708/2022, de autoria da 

Vereadora Aline Nascimento, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras 

providências - MEDALHA PADRE ANTÔNIO JORGE GUERRA, ao PADRE JOSÉ 

ALEXANDRE RAMOS GOMES PONTES; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.709/2022, 

de autoria do Vereador Galego de Lajes, que concede Título Honorífico de Cidadania e dá 

outras providências - JOÃO CLÁUDIO FERREIRA PEIXOTO. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Servidor Clayton Barbosa apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade das proposituras. Aberta a 

votação em bloco, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável aos 

projetos de decreto legislativo e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de 

Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto da Relatora, sendo os projetos 

aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Posteriormente, foram lidos e 

debatidos os seguintes Projetos de Decreto Legislativo a qual receberam parecer desfavorável. 

O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do projeto a 

Vereadora Aline Nascimento. Projeto de Decreto Legislativo nº 1.705/2022, de autoria do 

Vereador Anderson Correia, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras 

providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.707/2022, de autoria do Vereador Anderson 

Correia, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, o Servidor Clayton Barbosa 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade das proposituras. 

Aberta a votação em bloco, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma 

desfavorável aos projetos de decreto legislativo e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto da Relatora, 

sendo os projetos reprovados por unanimidade e recebendo parecer desfavorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não 

havendo nada mais a tratar, o Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 

09h35min. A reunião foi gravada e poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins 

de direito, eu, Ruana Karina, sob a supervisão da servidora Joana Caraciolo, lavrei a presente 

ata que vai assinada pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 1 de setembro de 2022. 
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